
 
Oko diska C poluprečnika 2r, mase 2m koji se može obrtati oko 
horizontalne nepokretne ose koja prolazio kroz tačku O omotano 
je uže na čijem jednom kraju visi teret A, mase 5m, a drugi kraj 
je omotan oko diska B, poluprečnika r, mase m. Sistem se kreće 
u vertikalnoj ravni pod dejstvom zemljine teže. Odrediti ubrzanje 
tereta A. Težinu užeta i trenje zanemariti. 
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Sistem prikazan na slici sastoji se od masa A i E, koturova B i C, poluprečnika r, i 

točka D, poluprečnika R. Točak D je ukupne mase 2m, poluprečnika R, sa stoji se 

od obruča, mase 
2

O

m
m , i dva homogena štapa masa po 

3

4
tm m . Koturove B i C 

smatrati homogenim, masa po m. Teret A, mase m, klizi po horizontalnoj hrapavoj 

ravni koeficijenta trenja 1

1

12
, a teret E, mase m, klizi po hrapavoj strmoj ravni 

koeficijenta trenja 2

3

12
  i nagibnog ugla 30 . Veze među elementima 

ostvarene su pomoću lake nerastegljive užadi. Odrediti ubrzanja tereta A i E. 

 

 

 

  



 

 

Momenti inercije tijela u sistemu: 
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Kinetička energija sistema: 

22 22 2 2

2 2 2 22 2 2 2
2

2 2

2

2 2 2 2 2 2

1 1 1

2 2 2 2 2 2 2 2 2

9 1 9

8 4 8

C CB B D D
K KA KB KC KD KE

K

K

II Imx mz my
E E E E E E

mx mr x x y x y mr y my
E mR m

r R r

E mx xy my

 

Elementarni radovi i generalisane sile: 
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Lagranžove jednačine: 
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